

La Fiesta de la Flor

te dará ocasión de poner a prueba tus sentimientos de caridad, para con los que sufren víctimas de la peste blanca.

Ministro de Educación Nacional en Zaragoza

Visita en la Basílica del Pilar y visitó las obras de la Facultad Veterinaria y del Colegio de Huérfanos del Magisterio

Zaragoza, 24. — A las once de la mañana el Sr. Ibáñez Martín, Ministro de Educación Nacional, visitó la Basílica del Pilar, para dar un primer vistazo a las obras de la Facultad Veterinaria y del Colegio de Huérfanos del Magisterio.

El Sr. Ibáñez Martín, acompañado por el Sr. Carrillo, Director de la Basílica del Pilar, y el Sr. Martínez, Director de la Facultad Veterinaria, recorrió las obras de la Facultad Veterinaria, situada en la calle de la Carretera de Teruel, en el que pudo comprobar el gran entusiasmo de los pueblos por el Caudillo. Terminó pidiendo al Sr. Carrillo que pusiera una vez más al Magisterio a las órdenes de Franco, para conseguir esa España una, grande y libre que los españoles queremos.

El Sr. Ibáñez Martín, expresó la satisfacción que le ha producido ver convertida en piedras y ladrillos una de las más importantes ilusiones de la Junta Nacional de Huérfanos del Magisterio. Hizo después, elogiando sus condiciones, una descripción de este magno edificio, que va a ser al mismo tiempo iglesia, hogar y escuela. Glosó ciertos pensamientos esenciales sacados de la conclusión de que con este nuevo colegio para huérfanos e hijos de la Patria, se logra un gran fomento a las generaciones del mañana, imprimiendo en ellas un auténtico sentido cristiano, un exacto concepto del hogar, y un conocimiento pleno de lo que deben ser sus deberes para la sociedad y para la Patria. Habló después el Sr. Carrillo de esta obra, inserta plenamente en la realización de una de las consignas dictadas por el Caudillo en relación con el cuidado y formación de las generaciones futuras. «En la España hermana de estas horas, siguió diciendo el Sr. Ibáñez Martín— aparte de cuidar con todo fervor por la comunidad del pueblo español, hay que dedicar el máximo esfuerzo al cuidado de los grupos selectos, a los que ha de corresponder en el futuro, en parte, la dirección de la vida nacional. Esta obra, como tantas otras, viene a cumplir en la realidad social honda y fuerte, que es una de las aspiraciones del régimen».

Después de hacer unas consideraciones sobre esta materia, el Sr. Ibáñez Martín agradeció la colaboración y ayuda y les ofreció llevar al Caudillo la expresión de su incondicional fidelidad y la realidad de su entusiasmo en esta tarea espiritual y cultural, que tanta importancia tiene para los destinos de nuestra Patria. Grandes aplausos.

Estados Unidos aconsejan a los norteamericanos residentes en Formosa que abandonen la isla

Se espera un ataque de los comunistas

Taipei, 24. — Los Estados Unidos han instado a todos los norteamericanos a que abandonen Formosa, tan pronto como sea posible, en vista de la amenaza de un ataque de la China comunista contra esta fortaleza nacionalista.

El Consulado norteamericano ha distribuido un aviso a todos los ciudadanos de los Estados Unidos, aconsejándoles que salgan, a menos, que estén resueltos a quedarse, sean cuales sean los acontecimientos. En Formosa hay 220 norteamericanos. — Efe.

Los "diez puntos para la paz" propuestos por Lie

Incluyen la creación del ejército de la ONU

Lake Success, 24. — Los círculos allegados a las Naciones Unidas informan que los "diez puntos para la paz", propuestos a las cuatro grandes potencias por el Secretario General de la ONU comprenden reuniones del Consejo de Seguridad a las que asistirán Jefes Supremos, conversaciones sobre el desarme en breve, y creación del ejército de las Naciones Unidas.

Se entiende que estos diez puntos fueron presentados por Trygve Lie como base de ulteriores conversaciones. — Efe.

Lake Success, 24. — Según fuentes fidedignas, los diez puntos de Trygve Lie, propuestos a los "cuatro grandes", son los siguientes:

1. — Sesiones frecuentes del Consejo de Seguridad, a las que asistirán los Jefes de Estado, o sus Ministros de Asuntos Exteriores.
2. — Reanudación de las conversaciones entre Occidente y Oriente, dentro de las Naciones Unidas, con miras a prohibir las armas atómicas e hidrógenas, y la reglamentación de la energía atómica.
3. — Reanudación de las conversaciones de las Naciones Unidas sobre la reducción de los armamentos.
4. — Intensificación de nuevos esfuerzos para llegar a un acuerdo sobre el establecimiento de fuerzas de Seguridad (un ejército de las Naciones Unidas), que estaría a disposición del Consejo de Seguridad como centinela de la paz.
5. — Doctrina para que todos los pueblos sean miembros de las Naciones Unidas.
6. — Creación de un programa activo de ayuda técnica a las regiones atrasadas del mundo.
7. — Utilización más vigorosa de los organismos especializados de las Naciones Unidas, tales como la Organización de Sanidad Mundial y otros organismos semejantes.
8. — Desarrollo de la labor de las Naciones Unidas en el campo de los derechos humanos y libertades fundamentales.
9. — Aprovechamiento de las Naciones Unidas para fomentar el adelanto de los pueblos dependientes y coloniales.
10. — El uso de la Carta de las Naciones Unidas para "acelerar el desarrollo del derecho internacional". — Efe.

Fallece el mariscal Lord Wawell



Fallece el mariscal Lord Wawell

Londres, 24. — Ha fallecido el mariscal Lord Wawell, que fue virrey de la India. Contaba 67 años de edad.

Lord Wawell había sufrido hace poco una intervención quirúrgica de abdomen y se reponía satisfactoriamente hasta que, a fines de la semana pasada sufrió una recaída que desde el primer momento hizo temer el fatal desenlace habido. — Efe.

EDEN CRITICA EL RECONOCIMIENTO DE LA CHINA COMUNISTA

Londres, 24. — El reconocimiento del gobierno de la China comunista "ha sido un acto poco afortunado y no ha aportado ninguna ventaja para Gran Bretaña", dijo el diputado conservador Anthony Eden, al iniciarse el debate parlamentario sobre Extremo Oriente.

Eden señaló el dilema que surgió después del reconocimiento del régimen comunista chino, cuando varios aliados de Gran Bretaña no han seguido su ejemplo. Este nuevo factor, dijo Eden, suscita con creciente urgencia la necesidad de una política coordinada en el sureste de Asia. El reconocimiento de Gran Bretaña a China ha influido poderosamente en los acontecimientos registrados últimamente en Asia, principalmente en Indochina y Malaca. — Efe.

INTERVENCIÓN DE BEVIN

Londres, 24. — Bevin ha defendido en los Comunes la decisión del gobierno laborista de reconocer al gobierno chino comunista. "No creo que haya dado un paso en falso", dijo a Eden, segundo jefe de la oposición conservadora— que criticaba el reconocimiento del régimen de Mao Tsé Tung. "Yo opino que no era oportuno a la sazón dejar que los rusos se presentaran como los únicos dispuestos a hacer algo por China. A pesar de que resulte desagradable tener que reconocer a los comunistas, yo concierda he sacado la conclusión de que el mejor consejo que al gabinete fue acertado". — Efe.

OPINA EDEN

Londres, 24. — En el debate celebrado en la Cámara de los Comunes sobre Extremo Oriente, Anthony Eden dijo que esperaba que el Gobierno tomase todas las medidas necesarias para dar la batalla a los rebeldes comunistas en Malaca. "Si los comunistas triunfaran en Indochina, afirmó, las consecuencias serían poco agradables. Es alentador el anuncio hecho recientemente de que los Estados Unidos proponen prestar ayuda militar y económica a dicho territorio". — Efe.

DECLARACIONES DE LIE

Londres, 24. — "Espero que la guerra fría termine con un contacto entre el Este y Occidente dentro de las Naciones Unidas", ha declarado el Secretario General de las Naciones Unidas, Trygve Lie, antes de salir para los Estados Unidos.

Lie dijo a los periodistas: "No estoy descontento de mis conversaciones en las tres capitales europeas. Regreso a la sede de las Naciones Unidas con la creencia de que existe la posibilidad de negociaciones constructivas. Continuaré mis esfuerzos en apoyo de una nueva gestión de las Naciones Unidas, destinada a reducir la tiranía de la guerra fría y finalmente a ponerla fin".

Lie ha dedicado un tributo a todos los pueblos que colaboran en los esfuerzos por la paz y dijo que nunca había recibido tantas cartas, telegramas y deseos orales de que tuviera éxito en sus gestiones como en estas últimas semanas.

Lie se entrevistará de nuevo en los Estados Unidos con el Presidente Truman y con el Secretario de Estado, Dean Acheson, para tratar de sus recientes conversaciones con Stalin. — Efe.

CAMINO DE NUEVA YORK

Londres, 24. — El Secretario General de las Naciones Unidas, Trygve Lie, ha salido en avión con dirección a Nueva York, a las 20 horas. — Efe.

audiencias del Caudillo

24. — Su Excelencia el Sr. Ibáñez Martín, Ministro de Educación Nacional, visitó la Basílica del Pilar, para dar un primer vistazo a las obras de la Facultad Veterinaria y del Colegio de Huérfanos del Magisterio.

El Sr. Ibáñez Martín, acompañado por el Sr. Carrillo, Director de la Basílica del Pilar, y el Sr. Martínez, Director de la Facultad Veterinaria, recorrió las obras de la Facultad Veterinaria, situada en la calle de la Carretera de Teruel, en el que pudo comprobar el gran entusiasmo de los pueblos por el Caudillo. Terminó pidiendo al Sr. Carrillo que pusiera una vez más al Magisterio a las órdenes de Franco, para conseguir esa España una, grande y libre que los españoles queremos.

El Sr. Ibáñez Martín, expresó la satisfacción que le ha producido ver convertida en piedras y ladrillos una de las más importantes ilusiones de la Junta Nacional de Huérfanos del Magisterio. Hizo después, elogiando sus condiciones, una descripción de este magno edificio, que va a ser al mismo tiempo iglesia, hogar y escuela. Glosó ciertos pensamientos esenciales sacados de la conclusión de que con este nuevo colegio para huérfanos e hijos de la Patria, se logra un gran fomento a las generaciones del mañana, imprimiendo en ellas un auténtico sentido cristiano, un exacto concepto del hogar, y un conocimiento pleno de lo que deben ser sus deberes para la sociedad y para la Patria. Habló después el Sr. Carrillo de esta obra, inserta plenamente en la realización de una de las consignas dictadas por el Caudillo en relación con el cuidado y formación de las generaciones futuras. «En la España hermana de estas horas, siguió diciendo el Sr. Ibáñez Martín— aparte de cuidar con todo fervor por la comunidad del pueblo español, hay que dedicar el máximo esfuerzo al cuidado de los grupos selectos, a los que ha de corresponder en el futuro, en parte, la dirección de la vida nacional. Esta obra, como tantas otras, viene a cumplir en la realidad social honda y fuerte, que es una de las aspiraciones del régimen».

Después de hacer unas consideraciones sobre esta materia, el Sr. Ibáñez Martín agradeció la colaboración y ayuda y les ofreció llevar al Caudillo la expresión de su incondicional fidelidad y la realidad de su entusiasmo en esta tarea espiritual y cultural, que tanta importancia tiene para los destinos de nuestra Patria. Grandes aplausos.

Entierro de las víctimas del terremoto de Cuzco

Asiste al acto el Presidente de la República

Cuzco, 24. — Se ha realizado el entierro de las víctimas del terremoto que se produjo el domingo pasado, asistiendo al acto el Presidente de la República, general Manuel Odría, quien llegó a las nueve de la mañana y se dirigió directamente a la Prefectura desde la cual pronunció una breve alocución salutando la gravedad de la catástrofe y pidiendo la ayuda y el esfuerzo de todos para la reconstrucción de la ciudad.

El Presidente ha recorrido las calles, apreciando la magnitud de los daños. Esta mañana se ha celebrado en la Catedral un funeral por los muertos en la catástrofe, en el que ha oficiado el Obispo de la Diócesis, Monsignor Felipe Santiago Hierroza.

Los dignatarios eclesiásticos han manifestado que todas las pinturas y joyas de los templos están a salvo. El alumbrado público se restaura a mediodía de ayer en los edificios más importantes de la ciudad. Ningún vehículo puede circular por las calles a causa de los escombros que forman grandes montones por todas partes. — Efe.

TELEGRAMA DEL SR. MARTIN

Madrid, 24. — Con motivo del terremoto que ha asolado la ciudad de Cuzco, el Ministro de Asuntos Exteriores español ha enviado al Ministro de Relaciones Exteriores del Perú, el siguiente despacho: "El nombre del Gobierno español y mi propio envío a V. E. la expresión de nuestro dolor por la catástrofe de Cuzco que entuza a la noble nación hermana cuyos sentimientos comparten todo el pueblo español. Aprovecho esta oportunidad para reiterarle mi alta consideración. — Alberto Martín Artajo".

A su vez el Ministro de Relaciones Exteriores del Perú, ha respondido a su colega el Ministro español con el siguiente telegrama: "Agradezco vivamente en nombre del Gobierno peruano y en el mio

Curan la tuberculosis

Estocolmo, 24. — Los médicos del Hospital de niños de esta ciudad han logrado la curación de seis casos de tuberculosis cerebral por medio de inyecciones de piperazina, derivada de la penicilina. Sin embargo, los doctores declaran que es aún demasiado pronto para determinar si la curación es permanente. — Efe.

La supresión del partido comunista en Australia

Camberra, 24. — La Cámara de Diputados aprobó el proyecto de ley declarando ilegal al partido comunista en la tercera lectura con la aprobación de los laboristas, a pesar de que éstos se habían opuesto a ciertas cláusulas.

Según el proyecto de ley, se pondrá fuera de la ley al partido comunista y a las organizaciones afiliadas a él. También se eliminará a los comunistas de las industrias vitales.

La oposición laborista no logró que el Gobierno enmendase el proyecto de ley en el sentido de que la Cámara tuviera que probar que en lugar de que el acusado tenga que probar que es inocente.

El proyecto pasa ahora al Senado, donde los laboristas tienen mayoría y pueden enmendar el texto. — Efe.

Maniobras navales en el Golfo de Vizcaya

A bordo del "Implacable", en el Golfo de Vizcaya, 24. — Los buques de guerra del Pacto del Atlántico, bajo el mando holandés, realizan hoy en el Golfo de Vizcaya sus primeros ejercicios del gran programa de maniobras veraniegas de las flotas occidentales.

Trece unidades de superficie serán objeto de una emboscada submarina, a la que tratarán de localizar los aviones del mando costero. Componen la fuerza submarina dos sumergibles británicos y tres holandeses. — Efe.

MUSSOLINI Y EL MONTE DE PIEDAD

Por César GONZALEZ-RUANO

En reciente crónica de Italia se pregunta a propósito de lo que luego veremos, Julián Cortés Cavanillas que si no va siendo ya hora de que la familia Mussolini pueda recoger lo que le pertenece "lo que constituye un patrimonio sentimental" y nada tiene que ver con los acontecimientos políticos.

Si el drama final de la vida de Mussolini es terrible y desolador desde un punto de vista humano, desde ese mismo punto de vista todo lo que a él se refiere en la post-mortem es triste e irritantemente sucio, pequeño, indigno de los hombres. Toda esa intimidad sacada a la voracidad morbosa y tontoloca que no sabe por qué odia o por qué ama ha sido uno de los más depresivos y angustiosos espectáculos que como una siniestra sorpresa nos reservaba Italia.

Pero parece que todo eso no bastaba y por el corresponsal español en Roma nos da noticia de como el Monte de Piedad de Brescia tiene muchos de los más diversos objetos de Mussolini que pertenecieron a la casa de Garda que fue varias veces saqueada por la soldadesca y por la muchedumbre. Empeñados a muchos nombres todo este íntimo y modesto botín no tiene más propietarios legítimos que los Mussolini y no se concibe que esto pueda ser motivo de discusión o problema de ninguna clase.

La casa de Benito Mussolini en Garda no era ningún palacio ni mucho menos. Era una villa como cualquier otra y su interior era un interior modesto y aun vulgar. Mussolini, d'annunziano evolucionado, no vivió nunca como d'Annunzio ni era tampoco un preciosista ni un complicado que necesitara ambientes especiales ni lujos barrocos que fueran de Grecia al Renacimiento pasando por Oriente. Los objetos empeñados en el Monte de Piedad de Brescia no pueden tener otro valor que el valor sentimental de su pequeña historia íntima.

Pero para quienes vivimos cuatro años seguidos y fundamenteles en Italia—del treinta y seis al cuarenta— y tuvimos ocasión mil veces de tomar el pulso de la calle y de comprobar que el Duce vivía en auténtico olor de muchedumbre es inevitable pensar que si el destino de la guerra hubiera sido otro o Mussolini hubiese muerto entonces esos mismos y modestos objetos empeñados por la soldadesca se contemplarían casi religiosamente en un museo y en caso de que uno, cualquiera de ellos, un simple centenero, un cepillo de dientes huera escapado del Museo habría valido una suma considerable para cualquier paisano de aquellos mismos soldados americanos que llegaron en días trágicos para el Duce hasta las tierras de la triste y efímera República de Saló que se miraba agonizar.

*(Pasa a la cuarta.)

En un partido épico, el Atlético eliminó al Valencia

Después de jugar la prórroga tradicional y apelar la nueva fórmula del k. o. (Lea la crónica de nuestro enviado especial VID)

Mediterráneo
 Diario de Falange Española
 Tradicionalista
 y de las J.O.N.S.

CASTELLON DE LA PLANA
 Caballeros, 11
 Apartado, 18
 TELEFONOS:
 Dirección ... 1852
 Redacción ... 1802
 Administración ... 1811

AÑO XIII. — NUM. 3.788
 Jueves, 25 de Mayo 1950
 Precio: 50 céntimos

AYER

Mal se puso el firmamento en algunos momentos. Aparecieron unas nubes amenazadoras, pero afortunadamente no descargaron. La temperatura fue ideal.

En la Audiencia provincial se vio la causa instruida por el juzgado de Nules contra un proceso de por el delito de escándalo público. Quedó concluida para sentencia y por enfermedad del procesado se suspendió otra instruida por el juzgado de la capital.

Lo destacado de la jornada lo constituyó el concurso de folklore organizado por la Sección Femenina. El acto se celebró en el Teatro Principal, cautivando al público la actuación de cada grupo. Fue un verdadero desfile artístico.

Los que no pudieron trasladarse a Valencia a presenciar el partido Valencia-Bilbao se "pegaron" a las radios oyendo el desenlace del mismo.

Regreso del Gobernador Civil

En la tarde de ayer y procedente de Alcañiz llegó a nuestra capital el Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, camarada Luis Julve Cepereño, después de asistir a los actos celebrados en la ciudad Bajo-aragonesa, con motivo de la visita del Excmo. Sr. D. José Ibañez Marín, Ministro de Educación Nacional.

El camarada Julve Cepereño manifestó su satisfacción por la brillante recepción de Alcañiz, al Sr. Ministro, al que cumplimentó y tuvo oportunidad de tratar de asuntos de interés para nuestra provincia. También saludó a los Directores Generales de Enseñanza Profesional y 1.ª Enseñanza, con los que trató de diversos proyectos escolares de la provincia. Nuestro Gobernador Civil, inmediatamente de su llegada, se reinició a las tareas de su despacho oficial.

SABORINA SORO

En el sorteo celebrado en el día de ayer, ha sido premiado con 25 pesetas por cupón el número 438.

SABORINA SORO

Brillantísimo acto artístico con motivo del IX Concurso de Coros y Danzas de la Sección Femenina

Todos los grupos, que actuaron maravillosamente, fueron aplaudidos con gran entusiasmo por el numeroso público

Ayer por la tarde se celebró en el Teatro Principal la prueba regional del IX Concurso de Coros y Danzas de la Sección Femenina. Como en años anteriores, y todavía más esta vez por el número de grupos participantes, la variedad de los temas presentados y algunas interpretaciones que ofrecían nuevas danzas y canciones, el acto constituyó una grandiosa fiesta artística, no sólo de valor folklórico notabilísimo, sino de un sentido popular verdaderamente emotivo.

El salón, ocupadas sus localidades por numeroso público, ofrecía un aspecto magnífico. El escenario ofrecía al fondo las banderas nacional y del Movimiento. Y el acto se desarrolló en una continua sucesión de aplausos y ovaciones, pues el desfile de cada uno de los grupos, a los que se acogió con simpatía y afecto, dio lugar a constantes aclamaciones, bien ganadas por las actuaciones de nuestras camaradas.

Al ir a comenzar el desfile y actuación de los grupos quedó constituido el jurado, compuesto por la camarada María Antonia Martí profesora de Música de Castillo de la Mota (Hogar de Mandos Mayores), que ha dirigido a los grupos de la Sección Femenina que recientemente realizaron la triunfal gira por América; el camarada Gabriel Bibó, profesor de Música de la Academia Nacional de Mandos Mayores y Director de sonido de Radio Nacional, y D. Magín Romani, pianista catalán muy prestigioso y competente, que ya otras veces ha formado parte de este jurado.

El concurso comenzó con el coro de juventudes, que interpretaron las canciones obligadas "Memento Rerum Conditu" y "Gregoriana"; "En el balcón de Palacio" y "San Antonio y los pajaritos". Con ello la Sección M.ª Luis Terry, que además interpretó "Canción del Verema" y "Alá en Belén", obtuvo un gran éxito.

A continuación desfilaron las danzas de juventudes, siendo la primera la de Morella, con la "Danza de arés y oficios"; Alcora con el "Ball de Alcora", interpretada por escolares; Cabanes con el "Tariari y ta"; Nules con el "Ball de Torrent"; Espadilla, con la jota, Fandango y Seguidillas, interpretado también por escolares; Albalacá, con los aros, interpretado asimismo por escolares.

Terminó esta parte con la actuación de las de Castellón. La Sección "Isabel de Castilla", interpretó "La arenilla"; la "María Luisa Terry", el "Baile de Villanueva"; la "Teresa de Jesús"; "La Bolanchera" y la sección del Grao, "Carmen Tronchony" también "La arenilla". Como decíamos antes, todos los grupos fueron muy aplaudidos y sus actuaciones verdaderamente maravillosas y acertadas, entusiasmando al público.

Tras unos minutos de descanso se interpretaron las danzas por la Sección Femenina. Empieza Castellón con "Els Cuadros", que es la primera vez que se interpreta. Son cuatro parejas ataviadas con los trajes típicos de castelloneros. Es muy bonito y emotivo. Siguió el Bolero. Después el grupo de Cuevas de Vinromá con el "Ball del dotcainer"; Vall de Uxà interpretó la "Jota valleria", actuando en el concurso por vez primera. Los tres grupos actuaron, que interpretaron las danzas de modo verdaderamente

subyugante, fueron aplaudidos con enorme entusiasmo.

Luego en mixtos interpretó Castellón "Marinería" y "Jota", ataviados sus componentes con el traje típico de Castellón. Siguió Vinaroz con las célebres "Camaraes" y "Jotilla". Toda la actuación, con grupos muy completos, especialmente el coro de Vinaroz, merecieron grandes aplausos.

En Coros de Sección Femenina actuaron Segorbe con las canciones obligadas que son tres y las de libre elección "La Labra" y "Baile de montaña"; Vall de Uxà, con la interpretación de las obligadas y "Soy de Santurce" y "Ronda aolemana"; y Castellón, con las mismas obligadas y "La Nochebuena en la Planeta" y "Pastores del Portal". Esta actuación fue saludada con grandes y merecidas ovaciones.

Por último y como digno colofón de tan memorabilia jornada, la Sección Femenina de Castellón interpretó la Danza guerrera de Todoella, que presentaba por primera vez. El vestuario es una adaptación a lo femenino de los trajes de los famosos danzantes de Todoella, y nuestras camaradas dieron una magnífica versión de lo ancestral y atractiva danza, que fue aplaudida con verdadero fervor por el público.

Centro Recreativo Catalán

Este Centro tiene el gusto de invitar a todos los Sres. Socios, familiares y público en general, a la conferencia que se celebrará en el Paraninfo del Instituto Ribalta, hoy 25, y a las 7.30 horas, sobre el tema "VISITAS REALES EN EL MONASTERIO DE POBLET", que correrá a cargo del Ilmo. Sr. D. MANUEL DE MONTOLIÚ, actor que organizado por este Centro Recreativo Catalán, es patrocinado por el Instituto Nacional de Enseñanza Media "Francisco Ribalta" de esta Ciudad.

SUCESOS

PUEBLA TORNESA
CAE DEL CAMION Y SE PRODUCE GRAVES HERIDAS

Yendo encima de un camión de carga el vecino de Mosqueruela, Joaquín Gil Tena, de 52 años de edad, sufrió una fractura de cuello de femur derecho, contusión de húmero y conmoción cerebral. A las tres y media de la madrugada ingresó en el hospital provincial donde fue asistido por los facultativos de guardia calificando su estado de grave. Quedó encamado en la sala segunda de cirugía.

Audiencia Provincial

LA VISTA DE AYER. — Ayer por la mañana se vio en la Audiencia provincial la causa instruida por el juzgado de Nules contra un procesado por el delito de escándalo público. Defendió al procesado el abogado don Luis Castells y de procurador asistió el señor Ferrer. La causa quedó concluida para sentencia.

VISTA SUSPENDIDA. — Por enfermedad del procesado se suspendió la vista de la causa instruida por el juzgado de la capital contra un procesado por el delito de atentado.

LA DE ESTA MAÑANA. — Para esta mañana está señalada la instruida por el juzgado de Segorbe contra un procesado por el delito de tentativa de violación. De la defensa está encargado el abogado don Luis Castells y de procurador asistirá el señor Ferrer.

FARMACIAS de GUARDIA

Hoy esarar de guardia las farmacias:
CABEDO, C. Sotelo, 29.
MARTÍN, R. Magdalena, 59.
 27. Teléfono, 2255.

Trinquete Viejo
 CASTELLON
 Hoy jueves, día 25, a las 5.45, emocionante partido, Chiquet de Villarreal y Ricardo, contra Vicente, Cachorro y Devis.

CATOLICIDAD

MUJERES DE ACCION CATOLICA

Cursillos de Formación

Como ayer anunciamos, hoy empezaron los actos del Cursillo, con la Meditación y Santa Misa de Comunión a las ocho y media. A las once comenzaron las lecciones que se anuncia en el programa.

Por la tarde, a las cuatro, continuaron las lecciones, para terminar a las seis con un acto eucarístico.

Es mucha la animación que existe entre las Mujeres de Acción Católica y parece que vamos a sacar frutos abundantes para el ejercicio de nuestro apostolado.

La Misa y meditación serán en la Casa de Ejercicios y los actos del Cursillo en la nueva Casa Social. Si alguna señora desea matricularse a última hora pueden hacerlo en Secretaría antes de comenzar las lecciones.

NECROLOGICA

D. ALVARO TRILLO

Confortado por los auxilios espirituales entregó ayer su alma al Señor D. Alvaro Trillo Figuerola, padre político de nuestro querido amigo el representante de la Tabacalera, D. José M.ª Sánchez Palacios. El fallecimiento ha causado hondo sentimiento, dejando sumido en gran pena a sus familiares.

Ayer tarde, a las cuatro, tuvo lugar el triste acto de trasladar los restos mortales a su última morada, viéndose el mismo concurrido.

De la carroza mortuoria pendían dos soberbias coronas de flores naturales ofrecidas por los empleados de la Tabacalera y otra de la familia.

Un gran acompañamiento seguía al cadáver.

Descanse en paz el extinto y reciban sus familiares nuestros más sentidos pésame.

Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria de Castellón

CONCURSO DE MERITOS ENTRE MAESTROS Y MAESTRAS CON SERVICIOS INTERINOS. PARA CURSOS ESCUELAS RURALES

El Boletín Oficial del Ministerio de Educación Nacional, de fecha 22 de los corrientes publica una Orden por la que se convoca concurso de méritos entre Maestros y Maestras, con más de treinta y cinco años de edad y tres de servicios interinos, a fin de cubrir Escuelas Nacionales de las declaradas RURALES, según relación que en el mismo se inserta.

Entre las vacantes a proveer existen varias en esta provincia, todas ellas para Maestra y ninguna para Maestro.

El plazo de presentación de instancias, que comienza desde esta fecha, terminará el día 21 de junio próximo, no admitiéndose ninguna documentación que no se presente completa.

Los documentos que se necesita acompañar a la instancia, así como la relación de vacantes a proveer quedan especificadas en el anuncio fijado en el tablón de esta Dependencia.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Castellón 24 de mayo de 1950.
 El Delegado,
 A. COLOMA.

Indice demográfico

NACIMIENTOS. — Francisco Javier Vives Rabasa, Moya, 9. José Antonio Adurca, Roger de Lauria 3. Miguel Farinos Medina, Vera 9. Enrique Montfort Salvador, Mealla 77. José Pelip Pascual, A. Lidón, 37. Felipe Arnau Ortiz, C. Sotelo 36. María Torres Morza, E. Ilerza 22. Vicente Beltran Serrallonga, S. Roque 51. Lidón Martínez Fernández, Ctra. Alcora. Carmen Lidón Millán Manistegui, A. del Mar 16. María Gascó Alcalá, 9 de Marzo 3. Fernando Campido Rod, Hip. Vicente García Bombol, V. de Lidón 16. Miria Balaguer Ivars, S. Familia 49. José Font Fabregat Caltuño 30. Miguel Brea Sánchez, Mayor 75. José Peris Suspe, Hip. Antonio Riba, Manises, C. Palomero. José Párras Rigues, Navarra 11. Antonio Gutiérrez Higuera, Clínica Dr. Palomo.

MATRIMONIOS. — José Valverde Fabregat con Natalia Corralta Palanques; José Tri Campos con Virginia Parrizas Huedo. Francisco Montañés Moreno con Otilia Guez de Guzmán. Francisco Díaz Madroño con María de los Desamparados Ronau Bueso. Lluís Puig Sanclis con Consuelo Gómez González. Juan Puchol Pallarés con Vicenta Martí Benet. José Barberá Serrulla con Rosa Ripollés Guinot. Rafael Farós Michavilla con Dolores Garbí Villanova. Julio Fresno Arbolé con María Miralles Farnós. Agustín Parlo Miralles con Rosa Villarreal Pallarés. Francisco Gimeno Sales con María de los Angeles Agust García. Antonio Centelles Moliner con Amparo Herrando Aparici. Juan Ortiz Gómez con Vicenta Iover Font. Vicente Bartoll Siurana con Ana Peñarocha Isierte. Ramón Navarro Ramos con María Beltrán Carbo. Manuel Sanahuja Barberá con María Beltrán.

EL GARRILLO INSECTICIDA

FUM D. D. T.

CENTRO RECREATIVO CATALAN

EXCURSION A LAS ISLAS COLUMBRETES

Esta Excursión se celebrará el próximo día 11 de junio, cerrándose el plazo de inscripción el día 8.

EXCURSION A BARCELONA Y MONTSERRAT

Se celebrará los días 28 de junio al 2 de julio, siendo el precio del viaje 195.— ptas. Se cerrará la inscripción el próximo día 15 de junio.

NOTA. — Para toda clase de detalles, dirigirse a Secretaría, de 7 a 9 horas de la tarde.

Anuncios económicos

MAQUINAS WERTHEIM la marca de calidad. Para coser y bordar. PRECIOS DE FABRICA GARANTIZADOS. Contado y plazos. Depósitos: Calle José Antonio, 8. CASTELLON.

IGAS "CASTILLA" Las más fuertes, ligeras y económicas. Pidan presupuestos. PASEO MORELLA, 27. Teléfono, 2255.

HIPOTECAS ALGO PLAZO 6 % interés anual. Gestiona y Tramita GARCIA ARINO, Mayor, 60.

OCASION!!! VENDE CASA DEMONTABLE con terraza, pasillo central, comedor, cuatro habitaciones y almacén de viveres. Magnífica oportunidad para campo o playa. Informes: Ximénez, 7. Teléfono 1722.

OCASION!!! VENDE COCINA con terminación y horno. Dimensiones: 55 cm altura (sin soporte) y 130 cm anchura. Informes: Calle Navarra, 2.

MAQUINA "MAN" coger puntos medidas 3.000 ptas. Enseñanza gratuita. Contado, plazos. Representación, Navarra, 9. Castellón.

PARA BODEGAS. Existencia puertas de tino, grifería, bombas trasiego, encochadoras, manijas, guantes, báculos para bocoyes etc. Motores, Casa Arrieta. Maquinaria diversa. Pamplona.

SE VENDE coche 8 H. P. Razón: Estación de Servicio Crémor.

SE VENDE acordeón mixto, marca Soprani Figli, 60 bajos y saxo alto mi-bemol, diapason normal. Razón: Plaza Sanjurjo, 36.

VENDE moto B. S. A. 5 HP. en estado immejorable. Razón: Fola, 16.

Contra la polilla

POLIL Cruz Verde

LA FIESTA DE LA FLOR

Con asistencia de numerosas y distinguidas damas de nuestra buena sociedad. Bajo la presidencia de la Excmo. Sra. Pepita del Nido, de Asenola, tuvo lugar en la tarde de ayer la segunda reunión de la Comisión de señoras, organizadora de la "Fiesta de la Flor", que res, se celebrará el día 8 de mayo, festividad del Corpus.

Se adoptaron importantes acuerdos relacionados con la celebración de la "Fiesta de la Flor", que en el presente año revestirá un esplendor, a juzgar por los ofrecimientos que vienen recibiendo y que demuestran el interés que la celebración de la "Fiesta de la Flor" ha despertado en las clases sociales de nuestra provincia, por lo que unánimemente se acordó hacer un llamamiento a cuantos artistas y Entidades deseen prestar su concurso se apresuren a efectuar colaboración con el programa de fiestas que se está ultimando por el oportuno momento de nuestra cuenta a nuestros lectores, ofrecimientos personales o colectivos que se presenten a tan simpática y humanitaria "Fiesta de la Flor", por cuyo éxito creemos que se vivificarán todos las provincias españolas y que ha sido unánimemente acordado que ha dado prueba la Capital de España.

Se acordó por último celebrar una tercera reunión que tendrá lugar el próximo miércoles, a las cinco de la tarde.

TAURINAS

Córdoba, cuna del torero

Nuestro estimado compañero de la prensa de Córdoba, don José L. de Córdoba, a cuyo cargo está el mercado un interesante trabajo de seguro será recibido con placer por todo el aficionado a la más hermosa fiesta del mundo. Cuando ocurrió la terrible tragedia de Linares, que privó a la fiesta de la máxima figura del torero, tenía en el torero José L. de Córdoba, un libro sobre la Córdoba taurina, con su historia de taurinos y de la vida y el carácter de los matadores de toros corrales. "Islero", al estar tan laborante vida, de talla gigantesca el escritor a su libro más de tensión y efectivamente interponiendo los diestros por orden cronológico recopiló todo cuanto tocaba a Manolete y sigue paso a paso desde la infancia del inmortal torero, cuyo vacío un aficionado hasta su muerte, tiempos de destierro visita que Manolete hizo al campo de Córdoba el día 30 de Mayo de 1947 en la que el diestro se pone a disposición de S. I. para tomar parte en una corrida a beneficio del patronato de Casas Baratas "La Sagrada Familia" que en el célebre y caro torero el señor de Córdoba, que también lo es de la entrevista a los pobres como en entrevista la demostró, así como otros actos conocidos.

El libro que es muy interesante y anejo está avalado con un gran número de fotografías.

Extracciones intestinales de los niños

en el primer año de la vida causan más víctimas que todas las demás enfermedades. El Ellixir Saiz de Carlos, por su rapidez en sus efectos y por no contener ningún producto que pueda ser perjudicial para el niño, está indicado en estos casos.

ELIXIR STOMACAL SAIZ DE CARLOS

Audiencias del Caudillo

(Viene de la primera.)

del mismo, P. Irineo López Tovar, P. Antonio Sánchez Cívra Barrio y los seminaristas chinos Antonio Chang y Benito Chu; Monseñor Augusto Salinas, Obispo auxiliar del Cerdanal de Santiago de Chile, acompañado del P. Eduardo Gutiérrez, Provincial de España de la Orden de los Sagrados Corazones, y del P. Germán Lorente, de la misma Orden; D. Santiago Arias Prieto, acompañado de D. Gerardo D. Prieto, Ingeniero de Minas; D. José M.ª Peñaranda, delegado del Gobierno para la Ordenación del Transporte; D. Joaquín López Tienda, comisario de Recursos de la Zona Sur; D. Carlos Arias Navarro, Fiscal de la Audiencia Territorial de Madrid; Padre Fernando Arellano, Provincial de Castilla de la Compañía de Jesús; D. Bartolomé Benítez Franco, secretario general del Patronato Nacional Antituberculoso. — Cifra.

Sarteler

SABOYA — 730, 1030
 "Hechizo" — T. Mayor
 res. REX — 730, 1030 — "Marrullas humanas" — A. Mayores.
 ROMA — 730, 1030
 "El verdugo". — A. Mayores.
 CAPITULO — 730, 1030
 "Demasiados maridos". — A. Mayores.

PLAZA DE TOROS DE VILLARREAL DE LOS INFANTES

HOY JUEVES 23 Novillos de Zaballos; Mastador

PEPE CONDE

El novillero que reclaman público y Empresarios

EL DOMINGO 28: Tercera actuación de

PEPE CONDE

EN CASTELLON

rogad a Dios en caridad por el alma de Don Joaquín Brea Forcada

Que falleció el día 21 del corriente A los 84 años de edad

Habiendo recibido los Auxilios Espirituales y la Bendición Apostólica de Su Santidad

R. I. P.

Sus desconsolados hijos, don Joaquín, doña Isabel, doña Teresa, don Francisco, don Manuel, doña Francisca y doña Vicenta Brea Barberá; hijos políticos, doña Carmen Ripollés, don Manuel Gil, don Tomás Segarra, doña María Ramón, don Vicente Torrent, doña Carmen Claramonte, don Manuel Arcusa y don Antonio Causanilles; hermana política, doña Francisca Barberá; nietos y demás familia,

Al recordar a sus amistades tan dolorosa pérdida, les ruegan le tengan presente en sus oraciones y asistan al Santo Rosario, que se rezará en sufragio de su alma, hoy jueves día 25 y ocho siguientes a las NUEVE de la noche en el Altar Mayor de la Parroquia de San Agustín y a la Misa Exequial que se dirá el día 5 de Junio a las NUEVE y MEDIA de la mañana y el día 7, a las NUEVE y NUEVE y MEDIA en el mismo Altar, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

Castellón, 25 de Mayo de 1950. (No se invita particularmente).

MAYORISTA DE PESCADOS EN ZARAGOZA

Absoluta solvencia moral y material, conociendo perfectamente el negocio desde hace muchos años, trabajaría exclusivamente en su casilla con Exportador de Castellón, forma a convenir dando toda clase de garantías e informes Bancos esa Plaza. Correspondencia; Apartado 271. Referencia 11.524. Zaragoza.

Relojes de Pizos

ENVIO POR CORREO BINA CATALA GO BRATA INDUSTRIAL JUIZA

En u

Despu

El Vallado

Ayer vimos de los partidos que acordamos que no fueran todos, pero una semana con cuatro go... de los que menos puede acordar... no hubiese, pero em... detalles de... pos, las hubo... el vale por... Al final, apl... el partido en... hizo un gol e... segunda prórro... de Bilbao em... la mism... con... el partido... esta vez con... la categoría... posibilidad de... lo importante... jugar un gran... repartieron los... el Valencia... rase tan ore... que se le... dos, hasta el... aplicado... cuando... desbordando... eliminaria, p... queros de haber... deportivo... LOS ERRORES... Creíamos que... Bilbao no sad... la delantera... la defensiva... pues, no retra... terreno y salír... de Córdoba, a... de Córdoba, con... acción, su me... al momento... Arrieta, se... deamente... trionfo, Zarro... como meras... a la busca de... los dos prime... la camiseta y... actitud versatil... de ejemplar... mano con Asten... no disputaba... los tres d... y un Ma... mostraron muy... quedó clar... el Valencia tem... y resaca el b... con facilidad... la Astoria, inco... modificara la... se inició el... demostraron... la cabeza se... denes, y el... lanzado por... Mando a Ven... entrar en acc... susitos y por... de Zorra marc... tiempo, que la... tabla resuelta... cuando el Valen... rataba defenit... plegue, aburdo... modo absurdo... que el marcado... ceros, se pu... no muy poc... el tiempo, co... pedido, le em... de los cuatro... Names; todo... desiertos ta... que entonces... peración a... blancos.

En u

Despu

El Vallado

Ayer vimos de los partidos que acordamos que no fueran todos, pero una semana con cuatro go... de los que menos puede acordar... no hubiese, pero em... detalles de... pos, las hubo... el vale por... Al final, apl... el partido en... hizo un gol e... segunda prórro... de Bilbao em... la mism... con... el partido... esta vez con... la categoría... posibilidad de... lo importante... jugar un gran... repartieron los... el Valencia... rase tan ore... que se le... dos, hasta el... aplicado... cuando... desbordando... eliminaria, p... queros de haber... deportivo... LOS ERRORES... Creíamos que... Bilbao no sad... la delantera... la defensiva... pues, no retra... terreno y salír... de Córdoba, a... de Córdoba, con... acción, su me... al momento... Arrieta, se... deamente... trionfo, Zarro... como meras... a la busca de... los dos prime... la camiseta y... actitud versatil... de ejemplar... mano con Asten... no disputaba... los tres d... y un Ma... mostraron muy... quedó clar... el Valencia tem... y resaca el b... con facilidad... la Astoria, inco... modificara la... se inició el... demostraron... la cabeza se... denes, y el... lanzado por... Mando a Ven... entrar en acc... susitos y por... de Zorra marc... tiempo, que la... tabla resuelta... cuando el Valen... rataba defenit... plegue, aburdo... modo absurdo... que el marcado... ceros, se pu... no muy poc... el tiempo, co... pedido, le em... de los cuatro... Names; todo... desiertos ta... que entonces... peración a... blancos.

En u

Despu

El Vallado

Ayer vimos de los partidos que acordamos que no fueran todos, pero una semana con cuatro go... de los que menos puede acordar... no hubiese, pero em... detalles de... pos, las hubo... el vale por... Al final, apl... el partido en... hizo un gol e... segunda prórro... de Bilbao em... la mism... con... el partido... esta vez con... la categoría... posibilidad de... lo importante... jugar un gran... repartieron los... el Valencia... rase tan ore... que se le... dos, hasta el... aplicado... cuando... desbordando... eliminaria, p... queros de haber... deportivo... LOS ERRORES... Creíamos que... Bilbao no sad... la delantera... la defensiva... pues, no retra... terreno y salír... de Córdoba, a... de Córdoba, con... acción, su me... al momento... Arrieta, se... deamente... trionfo, Zarro... como meras... a la busca de... los dos prime... la camiseta y... actitud versatil... de ejemplar... mano con Asten... no disputaba... los tres d... y un Ma... mostraron muy... quedó clar... el Valencia tem... y resaca el b... con facilidad... la Astoria, inco... modificara la... se inició el... demostraron... la cabeza se... denes, y el... lanzado por... Mando a Ven... entrar en acc... susitos y por... de Zorra marc... tiempo, que la... tabla resuelta... cuando el Valen... rataba defenit... plegue, aburdo... modo absurdo... que el marcado... ceros, se pu... no muy poc... el tiempo, co... pedido, le em... de los cuatro... Names; todo... desiertos ta... que entonces... peración a... blancos.

DEPORTES

En un partido épico, el Atlético eliminó al Valencia

Después de jugar la prórroga tradicional y apelar a la nueva fórmula del k. o.

El Valladolid quedó también finalista venciendo a Madrid por 3-1

Ayer vimos en Mestalla uno de los partidos más emocionantes que por mucho tiempo recordaremos. Quizá mirado desde el fútbol practicado en la fuerza del académico, pero los técnicos puedan desear, que una semifinal de Copa y prestar su apoyo a uno de los contendientes, lo que menos puede dar es fútbol académico; quizá, como decían, no hubo de esto siempre, pero emoción, brío, esos detalles de grandes equipos, las hubo a raudales, y no vale aplicando la nueva fórmula de k. o. —terminar un partido en cuatros equipos y un gol entrados en la prórroga— el Atlético de Bilbao eliminó al Valencia, con la misma justicia pudo ocurrir lo contrario; y aunque esta vez con la victoria vaya la categoría de finalista y la posibilidad de ganar la Copa, es importante, el mérito de ganar un gran partido se lo repartieron los dos equipos, y el de Valencia puede considerarlo un orgullo como el que le eliminó. Y todo esto, hasta el mismo público, que aplaudió enloquecido al Atlético cuando expresó su júbilo desbordante al ganar la final, pueden estar seguros de haber dado una gran lección deportiva.

LOS ERRORES DEL ATLÉTICO
Creíamos que el Atlético de Bilbao no saldría a defenderse. La defensa del gran línea y defensiva floja, lo lógico era, pero no retrasarse, no ceder terreno y salir a jugar el partido buscando que entrara en acción su mejor línea. Pero no, el Atlético retrasó desde el primer momento a Venancio y Arrieta, se replegó decidida y firmemente, y dejó delante a Zorra, y Gainza casi como meras figuras decorativas. La búsqueda del fallo contrario, los dos primeros casi sin sodar la camiseta y el último en una curiosa valsesca verdaderamente ejemplar, siempre dándose la mano con Asensi, a cuya codicia disputaba un solo balón. Con los tres defensas del Atlético y aun Mandini a veces, se mostraron muy fallones con el balón, quedó claro que en cuanto la búsqueda de su nerviosidad se usara el balón se marcaría la facilidad. Así fue y el Valencia logró tres tantos sin que el Atlético, incomprensiblemente, modificara la táctica. Pero cuando se inició el segundo tiempo demostraron enseguida que en la cancha se dieron nuevas órdenes, y el trío de delante, cuando por el pase largo de Zorra a Venancio, comenzó a actuar en acción, dio algunos pasos y por el fuerte remate de Zorra mereció el segundo tanto, mediado ya el segundo tiempo, que la eliminatoria estaba resuelta. Pero el Atlético, cuando el Valencia se le desmontaba delante, volvió al resaca, tiró fuera pelotas de un modo absurdo e hizo posible al marcador, en dos golpes sucesivos, se pusiera 5-2. Y falló muy poco para terminar el partido con descuento del Valencia, le empataba el Valencia los cuatro tantos de San Mamés; todo por culpa de los errores tácticos bilbaínos. En entones como de desespejamiento a los jugadores rojiblancos.

En la prórroga normal el Valencia tomó una postura acerbada, pero el balón se marcaba en cierto modo, dejaron que el tiempo pasara y el

ta y desde cerca bate a Pérez, inmóvil en la línea, de buen disparo hacia arriba. Zorra queda lesionado, pero cojeando accosa y juega, en tanto el Valencia pierde un poco el ritmo. Así recoge Zorra un balón, avanza ante la pasividad de todos los defensas que retroceden, y antes de llegar al área, sin pensarlo mucho, suelta un chupinazo colosal, en el que tan pronto se ve el balón en el pie del delantero como dentro de la red de Pérez, que ni siquiera tiene tiempo para moverse. Un gol de gran rematador, y un momento muy difícil para el Valencia, que pierde gas.

Pero se reanima, y Amadeo, oportunista, remata un buen avance, logrando el cuarto tanto, que vuelve a abrir el portillo al Valencia aprieta de firme. Seguí tiene una gran oportunidad, pero la falla. Y así terminan los dos tiempos de la prórroga normal y entramos en la del k. o., en la que quien primero marque se lleva la eliminatoria, terminando entonces la prórroga. Es ahora el Atlético quien avanza, aunque Igoa arranca y llega a tres metros de Lezama; cuando pudo fusilar el gol, le salió un centro-chut desviado, que Seguí también llega tarde a rematar. Así estuvo la eliminatoria. En cambio el Atlético avanza, Zorra coge la pelota Asensi avanza hacia él descurdiando a Gainza, y el delantero centro pasa al extremo, que desde el ángulo del área suelta un tirozo imponente, raso y cruzado, sorprende a Pérez y se le clava en la red también sin que se mueva. El gol decide la eliminatoria, pues con 6-3 favorable al Valencia, queda eliminado por el 5-1 de Bilbao. Gainza y los bilbaínos se lanzan hacia la entrada de los vestuarios mostrando un júbilo emocionante, levantan a hombros a Iraragorri y los jugadores del Valencia felicitan a sus rivales de hace un minuto, en tanto el público aclama al vencedor y también al digno vencido, el Valencia. Todo muy deportivo y muy emocionante, como debe ser y como corresponde a grandes equipos.

Y así fue como este partido entró en la historia para que de él hablemos y se hable durante muchos años. —VIDI.

El Valladolid eliminó al Madrid
La otra semifinal se jugó en su segunda vuelta en Valladolid, y el titular se clasificó finalista eliminando al Madrid.
A los 9 minutos Lasala marcó el primer gol vallsolés. A los 20, Pahiño, con la colaboración de Lesmes 1, que desvia el balón, logra el empate. A los cinco minutos del segundo tiempo logra Juanco, de cabeza, el segundo de los locales. Y su victoria se remacha a los 27 con un nuevo gol logrado por Coque.

Así, pues, el domingo próximo, en Chamartín, A. de Bilbao y Valladolid jugarán la final de Copa.

El equipo argentino Boca Juniors quiere retirarse de la Federación

Y abandonar también el campeonato

BUENOS AIRES. — (Crónica de nuestro corresponsal). — Durante unos días, un incidente futbolístico ha tenido en un hilo a la mayoría de la población argentina. Aún no se ha desvanecido la emoción, aunque parece que está conjurado el peligro. El fútbol interesa aquí a todos, incluso a los que no van a los partidos. Es una especie de pugna entre ciudades, barrios y hasta clases sociales. Así, dentro de Buenos Aires, el River Plate personifica a las clases altas de la ciudad y el Boca Juniors a las clases populares.

El acontecimiento que ha tenido en suspenso a todos ha sido que el Boca Juniors anunció iba a retirarse de la Federación y por tanto de las competiciones en todas las categorías. La noticia era una bomba, aunque este año el club vá de cabeza en los últimos puestos de la clasificación. El Boca es siempre la nota apasionante del campeonato, como la pimienta del guiso futbolístico y su falta dejaría demasiado 'soso el condimento.

La noche en que se reunió la directiva para tomar una determinación, las emisoras de radio destacaron en el local de la sociedad a los redactores deportivos para que les dieran al minuto el acuerdo sensacional. Las emisiones fueron cortadas a la hora de la cena — para darnos los que discutían apasionadamente aquellos días — el acuerdo final fue aplazar la cuestión, y entre tanto han intervenido muchos factores de modo que puede esperarse que no llegaran a tomarlo.

Amenozos, desórdenes y hasta piedras
Las cosas les han ido mal al Boca pero de eso nadie tiene la culpa, y desgraciadamente no ha podido superar la hora de la desventura, como aconseja el espíritu deportivo, los intranquilos de ahora, son los causantes principales de todo lo que pasa, son los que en los partidos arman los desórdenes, amenazan a los propios jugadores, y tiran pedradas a los adversarios que meien un gol, agresiones y asaltos a las alambradas, todo por la culpa de uno de esos desórdenes, el campo del Boca Juniors ha sido castigado con el cierre temporal. Algunos jugadores, a su vez, contaminados de ese ambiente adoptan actitudes insolentes en el campo, y han sido castigados por el Tribunal de penas y no podrán jugar en varios partidos.

Finalmente los dos elementos más valiosos, el portero Colman, y el delantero centro, Moreno, han sufrido lesiones y están imposibilitados para jugar, fueron lesiones sufridas limpiamente y los apasionados pretenden injustamente lo contrario.

A este conjunto de circunstancias adversas, los boquenses le llaman "persecución" y como réplica a la supuesta persecución amenazan con retirarse del campeonato y de la federación argentina de fútbol.

Ya han sido advertidos tales elementos de que sus planes no prosperarán, lo que tienen que hacer — dicen los comentaristas deportivos — es recuperar el equilibrio que han perdido, poner orden en su propia casa y participar en la contienda con alto espíritu y con la esperanza de que de este modo podrán volver a ocupar algún día el puesto que en el fútbol argentino tuvieron siempre.

Muchos aficionados han renunciado a presenciar los partidos
La tormenta boquense ha durado ocho o diez días, que ha tenido a todos pendientes de la solución. Superada de momento servirá como un incentivo más para las próximas jornadas del campeonato que por unas cosas o por otras cada año se hace más apasionante, demasiado apasionante, podría decirse, pues hay aficionados prudentes que han renunciado a ir los domingos al campo, sobre todo cuando juega el Boca y se quedan en casa oyendo el partido por la radio, temerosos de verse envueltos en uno de esos incidentes que se sabe como pueden acabar.

FELIX CENTENO.

No lo dude nunca Su sastré debe ser I. DEL MORAL

lo a las esperanzas. Y se ratifican, pues en el minuto siguiente, una jugada magnífica de Pasieguito y Puchadés la remata Gago soberbiamente, logrando el quinto. El partido está al rojo vivo, el público empieza a vibrar y el Atlético, incomprensiblemente, se encierra en su área, facilitando el dominio de los merengues. Termina el tiempo reglamentario, pero Fontbona, muy justamente, deja jugar en compensación del tiempo perdido por Atlético, y en esos minutos, acosando incansablemente; llega el sexto tanto valenciano, el que nivela los cuatro goles de Bilbao. Se arma un lío, chuta Gago, chuta Pasieguito y, finalmente, Igoa remata a la red. Parte del público se lanza al campo a abrazar a los jugadores merengues, es tanto los atléticos, desesperados, se desploman.

Tras un breve descanso, en el que Fontbona consultó la circular sobre estas prórrogas, se reanuda el juego. El Atlético parece tomarse con tranquilidad, guardando fuerzas, en tan solo unos minutos, cuando se reanuda el juego, se desploman.

DISTINCIÓN Y ELEGANCIA I. DEL MORAL

De salida en el segundo tiempo el Atlético comienza a avanzar y se muestra peligroso. Una arrancada de Gainza deja atrás a Asensi. Y de pronto es los 17 minutos, Diaz no acierta a cortar un balón perdido, Zorra lo aprovecha, arranca hacia puerta y se despacha. El Atlético, que se encuentra en el tercer tanto que se llega al descanso.

En un momento de gran emoción, cuando se reanuda el juego, se desploman.

I. DEL MORAL SASTRE Huerto de Más, 2-1.

El Valencia salió atacando y atacó durante todo el partido y durante todos los prórrogas. Decidió un poco cuando Zorra consiguió aquel escalofriante segundo gol, pero volvió pronto a la carga y pronto obtuvo fruto de ello. Y es que también de hecho tiene el Valencia lo mejor, con Igoa, aunque la pareja volante juegue más completa la valenciana y la defensiva fuera infinitamente superior a la bilbaína, sin ser perfecta, ya que por su fallo consiguieron Zorra el primer gol y por su retroceso absurdo logró el segundo tanto. Muy bien, pero que muy bien. Puchadés e Igoa, ambos con destellos subyugantes, arrebatadores. Buena brega la de Asensi, Santacatalina y Pasieguito; magnífico Gago arrancando; sobresobrón Monzó y Diaz e inteligente Amadeo, con mucha veterania bien utilizada. Flojo, descor-

Quando llegue la feria

Por FEDERICO DE URRUTIA

¡Feria Nacional del Campo! Abstraídos por menudos problemas, perdidos en la turbulenta palpitation de la ciudad y olvidados ya del paraiso, apenas nos ha calado el alma todavía, ese pregón que entre las luces fluorescentes y el asfalto, grita en la capital su recuerdo de aromas virginales, de campañas labradas, de aguas reidoras, de soles y de cielos, de sudores honestos y de montañas verdes, que como una canción de vida y esperanza, nos lleva a Madrid, engarzada en los himnos artesanos, que aunque se expresen, cuajan todos los años en el aire tibio de la Primavera.

Bajo el nombre bucólico de Mayo — signo de Géminis coronado de rosas — cuando en el abierto laboratorio de los campos de España se labran los barbechos, se escarda el lino y los trigales; se purgan las viñas y se siembra el frutal; cuando se aplastan las babosas y se tala el muérdago, cuando el beso del sol bendice los injertos, cuando se despanpan las moreras y germinan las flores en este mes de oídos primaverales y misteriosos en el que se fecundan las vacas mujidoras, se desploman los ganosos y bullen los abejas; cuando se despierta en los jardines el vivo girasol junto a la sensitiva y la tierra acepta igual que una caricia el bulbo de los nardos; en este mes simbólico y tremante, Madrid, enfermo de mores, asmático de fichas y expedientes, prisionero del hierro y del cemento va a desposarse con su Feria Nacional del Campo, como con una jubilosa y perfumada "novia de Mayo" de las viejas leyendas.

El escenario para el acontecimiento, digno de ser cantado por un Virgilio que hubiese conocido a San Isidro, es el mejor recinto y talamo que la ciudad puede ofrecer para esas nupcias del Madrid que aguarda estremecido el amoroso aliento que va a llegarle desde todas las tierras españolas.

En la Casa de Campo, antaño sitio de ceterías reales, bosque y mansión un día, y corrompida luego por el incivil esparcimiento de torvas muchedumbres — pan y tortilla envueltos en el pañuelo rojo — hay todavía tierras removidas por el zarzapero de Batán y Rodajos — metralia en las entrañas — hay huesos de españoles en las raíces de los encinares y es como un monumento al sacrificio en el dulce paisaje velazqueño, ese minúsculo muñón de Garabitas.

¡Buen escenario para una Feria Nacional del Campo! Diez años han bastado al esfuerzo callado e incansable de la

Revolución española, para que sobre el mismo plano de las batallas puedan hoy congregarse las caravanas alegres de artesanos del campo, a aprender a España los frutos sazonados del trabajo y del orden bajo la paz de Franco.

Todo un inmenso ejército de hombres que aman la tierra con un hogar sin límites, que comprenden el trágico lenguaje franciscano del irascible hermano lobo, que leen en el cielo la divina lección de las estrellas, conocen la voz de las tormentas; que poseen los secretos del tronco y de la hoja, de la flor y del fruto, de la herramienta y del insecto, del ave y de la bestia; que manejan la gran sabiduría de oídos y semillas y saben que el sudor es una savia eternamente joven; primitivos filósofos en la paz de sus campos, vienen para explicarnos su lección de humildad, de trabajo y silencio, y como el Señor de las espigas, premia el esfuerzo de los hombres que saben rezar tras la manera.

La Feria Nacional del Campo, va a abrir sus puertas, junto a la pirócnica saturnal y gigante de la urbe. Es el rito nacional de la hermandad de la ciudad y el campo, que va a celebrarse en el propio corazón de España redimida. Labriegos y pastores, técnicos y granjeros, creadores de riqueza y hombres de tierra adentro, llegarán de los campos catalanes del Ampurdán y el Priorato, de las vegas del Ebro, de la Rivera de Navarra, y de la fecunda Rioja, del jardín de Levante, de la sobria Castilla, de la dulce Galicia, de las verdes Asturias, de la cordada Extremadura, de las costas cántabras, del virginal Marruecos, de las islas Canarias, de la Guinea lejana y de la cálida Andalucía. Un cerco de orondas campesinas va cercando a Madrid sobre la Rosa de los Vientos en la alegre batalla de la paz conquistada.

Ya se acerca la hora de la Feria del Campo. Ya se siente el viejo bíblico rumor de muchedumbres nuevas, que saben del trabajo duro y de lo eterno. Es un apoteosis de la Resurrección.

Es España que pare sobre su geografía y que le dice al mundo como Hamlet, que hay más promesas bajo el sol, que los que abraza la filosofía.

Por eso, cuando llegue la Feria, yo saldré a recibirla, enamorado de ella.

Punto final de la jornada

CAMAS DE ACERO

Numancia

HIGIENICAS CIEN POR CIEN

PIDALAS EN LAS CASAS DE CAMAS Y MUEBLES

MEXICO

México es un país de floreciente industria y de moderno sistema de organización, con grandes oportunidades. México posee al mismo tiempo nuestras costumbres, nuestro idioma y hace sentirnos en nuestra propia casa. Nuestra Compañía, desde hace más de dos años, viene uniendo a México con España por medio de sus modernas aeronaves y a través de la RUTA DEL SOL.

La distancia la hemos acortado; sólo 30 horas de vuelo. Su pasaje para volar a México lo puede conseguir en el acto, y al mismo tiempo, le proporcionaremos el VISA-DO de entrada, siempre que tenga en regla su documentación española. Amplios informes sobre su viaje a México puede obtenerlos en todas las AGENCIAS DE VIAJES. ¡PIENSE EN MEXICO!

País que reúne el dinamismo de América y la tradición española.

Aerovías Guest

AVD. JOSE ANTONIO, 59 - TEL. 315 04 - MADRID

DESDE WASHINGTON

Miedo y decepción

Un editorial publicado por el «Washington Post», origina muchos comentarios

WASHINGTON. — (Crónica de nuestro corresponsal). — La más latente actualidad americana descubre que Rusia ha conseguido uno de sus mayores objetivos en la "guerra fría", al crear la más tremenda confusión interna en Norteamérica.

El tema predominante en los círculos políticos y diplomáticos de aquí en las últimas 24 horas, es el editorial publicado por el «Washington Post» en el cual dice que el miedo y la decepción se han extendido por el país, proponiendo que se cree una Comisión de superciudadanos libres de pasiones partidistas, para estudiar los máximos problemas de la seguridad interna y exterior y proponer los remedios. Esos superciudadanos se apunta que podrían ser personas de prestigio como el ex-Presidente Hoover, el General Eisenhower, el estadista Baruch y algunos más de parecida envergadura y cualidades.

El «Post» es, precisamente por sus páginas editoriales, uno de los órganos de opinión más influyentes en Washington y Norteamérica y ese editorial fue avidamente leído desde la Casa Blanca a la más oscura dependencia administrativa, pasando por todas las embajadas extranjeras. Los senadores más destacados emitieron sus opiniones sobre tal pieza periodística y si bien todos reconocen la existencia de los males que aquejan a Norteamérica apuntados por el editorial, se muestran profundamente discordantes en las soluciones que proponen.

Los senadores son celosísimos guardadores de sus prerrogativas de gobernar el país como mejor entienden o quieren, no pueden ver esto, sino con la mirada más hostil. La mayoría recelan contra la idea de una interferencia de extraños por muy prestigiosos y heroicas figuras que éstos sean. Las conclusiones del «Post», periódico ultragubernamental, se consideran por esto mismo, tan significativas como trágicas.

La mente y el espíritu de la nación están profundamente conturbados bajo la desorientación, la creciente desconfianza y el pesimismo, y los peligros exteriores que amenazan. El ciudadano medio no tiene tampoco capacidad mental ni espiritual para discernir y asimilar lo que sobre él constantemente soplan en opiniones opuestas y el excesivo número de voces que llenan el espacio americano. El parlamento está atascado de comisiones investigadoras comunistas, de juego y criminalidad y tantas otras cosas, que dan apenas tiempo para estudiar los otros problemas nacionales. Legislación positiva, además, este año de elecciones, muchos de los legisladores están más preocupados con la perspectiva de lograr sacar a flote el acta respectiva o la de sus amigos compadres de partido que otra cosa y así, pues, los problemas empiezan por el problema personal. El desentendimiento es gigantesco y mientras, por ejemplo, en la cuestión de la infiltración comunista en Norteamérica en las alturas de la Administración, unos tiran desesperadamente de la manta para poner al descubierto la trama roja que denuncian, otros, con menos tesón tratan de impedirlo en la realidad, para el observador extranjero e imparcial, Norteamérica parece actualmente una grave intoxicación de opiniones y de política de metal barato.

Algunos comentaristas atribuyen este bajo nivel a que en todos los órdenes ha descendido la moral, la desconfianza y falta de fe del pueblo americano a la ausencia de un cuadro de mandos capaz en las alturas. La nación está enferma cansada de política de maquis que están ligados al juego y gangsterismo o que solo nombran para los amigos, individuos favoritos de los comités del partido —dice un diputado comentarista—.

Los escándalos de espionaje de Hiss y Fuchs, el de la pérdida de China y otros muchos ha sembrado la profunda desconfianza y de ese deterioramiento y baja forma nacional se hace responsable el gobierno de Truman y al parlamento, dándole falta de capacidad de dirección y de verdadera autoridad en la conducción del país, y a donde va Norteamérica nacional e internacionalmente en medio de tal creciente desconcierto, es bastante más que difícil predecirlo.

LORENZO GARZA.

Los escándalos de espionaje de Hiss y Fuchs, el de la pérdida de China y otros muchos ha sembrado la profunda desconfianza y de ese deterioramiento y baja forma nacional se hace responsable el gobierno de Truman y al parlamento, dándole falta de capacidad de dirección y de verdadera autoridad en la conducción del país, y a donde va Norteamérica nacional e internacionalmente en medio de tal creciente desconcierto, es bastante más que difícil predecirlo.

LORENZO GARZA.

El Ministro de Educación en Zaragoza

(Viene de la primera.) Superior de Investigaciones Científicas. Seguidamente la comitiva volvió a Zaragoza y se dirigió al Ayuntamiento, donde el Sr. Ibáñez Martín fue recibido por la Corporación Municipal. El alcalde pronunció unas palabras de salutación, que el Sr. Ibáñez Martín agradeció y después trasladó a doce kilómetros de Zaragoza, destinado a la estación de biología experimental del aula. También visitó el Ministro el edificio en que funciona actualmente la citada estación de biología experimental, perteneciente al Patronato "Alonso Herrera" del Consejo de Investigación Científica.

Después de haber visitado el edificio en que funciona actualmente la citada estación de biología experimental, perteneciente al Patronato "Alonso Herrera" del Consejo de Investigación Científica, el Sr. Ibáñez Martín se trasladó a la estación de biología experimental del aula. También visitó el Ministro el edificio en que funciona actualmente la citada estación de biología experimental, perteneciente al Patronato "Alonso Herrera" del Consejo de Investigación Científica.

No se cansa inutilmente



CON INSECTICIDA CUCAR-EX

De venta en droguerías, comercios de artículos de limpieza y similares.

DESDE LISBOA

Maniobras de la Escuadra portuguesa

Importantes planes para su ampliación

LISBOA. — (Crónica de nuestro corresponsal). — Por primera vez después de la guerra, la escuadra portuguesa sale de maniobras. Doce unidades con 1.300 hombres parten tras haber fraternizado con las doce escuadras norteamericanas ancladas en aguas del Tajo. Los americanos ofrecen el más sorprendente espectáculo que se vio nunca en el Tajo desde nuestra escuadra invencible. El estuario que se abre majestuosamente sirviendo de telón de fondo a Lisboa, aparece erizado de cañones y nada menos que dos escuadras con 23 unidades, dos cruceros pesados y dos ligeros, doce contratorpederos, dos portaviones, y un total de 20.044 hombres y cinco almirantes.

Llegaron las escuadras y con ellos los marineros americanos, la ciudad les acoge con la satisfacción de siempre y ellos les dan vida inusitada y fugaz. Los "jeeps" ostentando el distintivo de "U. S. A." cruzan también las calles, y los marineros yanquis suelen agotar el whisky. Sin embargo, en Lisboa ha sorprendido, el que esta vez la escuadra venga menos pródiga en dólares. En la visita anterior, que solo duró un par de días, los marineros yanquis se dejaron en la capital portuguesa, más de diez millones de dólares, y el dinero corría a raudales, por cierto que temerosos de los bacilos, no se aprovisionaron de frutas ni de agua, lo que era tan higiénico como perfectamente corts.

Los portugueses subrayan que el hecho de que el relevo de la escuadra americana del Mediterráneo se efectúe en Lisboa, tiene alta trascendencia política.

Parece ser que el gobierno lusitano se propone aumentar los efectivos de su escuadra de guerra a la que presta su mejor atención. Los esfuerzos de la post-guerra con un cierto sentido de la realidad fueron dedicados a la marina mercante, según se hizo evidente en la semana marítima ahora terminada. El poderío mercante lusitano creció en los años últimos con un estilo sorprendente, durante la guerra, barcos españoles hacían para este país el transporte de mercancías desde el extranjero, e incluso desde sus propias colonias, por insuficiencia de tonelaje. Luego perdimos esa fuente de ingresos, merced al alto precio de la pesca y pasaron a manos de dinamarcos y noruegueses. Pues bien hoy los portugueses se bastan a sí mismo, han rescatado por completo su comercio marítimo de manos extranjeras, y amenazan competir con los países de mayor tonelaje mercante. Difícil es que pase semana sin que la botadura de dos o tres nuevos navíos vengan a enriquecer a la ya amplia marina portuguesa.

Rumbo a Lisboa se dirige ahora el mayor trasatlántico de 123.000 toneladas con que van a contar los portugueses para su carrera del Brasil. La política del gobierno portugués no puede ser más sabia y más eficaz, con las maniobras que ahora realiza su marina de guerra, de tan épicas tradiciones coinciden con los planes de ampliación que ahora se inauguran.

ADOLFO LIZON.

Norteamérica no se descuida

Más millones de dólares para la fabricación de nuevas armas

WASHINGTON, 24. — La Cámara de Representantes ha aprobado un crédito de 930 millones de dólares para la fabricación de armas diversas, entre ellas un submarino que puede transportar la bomba atómica. También han sido enviados al senado dos proyectos que prevén la autorización de 350 millones de dólares para un programa de modernización de la Marina y 500 millones para obras públicas y la construcción de instalaciones navales y militares en Estados Unidos y ultramar.

En lo que respecta a la modernización de la flota se proyecta la construcción de dos tipos de submarinos de bolsillo de 250 toneladas y la transformación de un crucero en un barco desde el que pueden disparar proyectiles dirigidos, así como la construcción de buques de tipo ultramoderno.

El Presidente de la Comisión de Servicios Armados, Carl Vinson, de Georgia, ha declarado que los Estados Unidos desean mantener su supremacía sobre cualquier otra nación en lo que se refiere a submarinos. — Etc.

Va a ser suprimida la pena de muerte en Austria

VIENNA, 24. — A últimos de este mes quedará suprimida en Austria la pena de muerte. Un proyecto de ley que prevía el mantenimiento de esta pena hasta finales de 1951, ha sido rechazado por el Parlamento por 86 votos contra 64.— Etc.

Suscribase a Mediterráneo

MUSSOLINI...

acorrada, en las aguas del lago de Garda.

Esta enorme desproporción es la que irrita y abruma, la que cuesta trabajo admitir que pueda existir en sus extremos dentro de la cabeza y el alma de los hombres.

Comprendemos que para la inexcusable realidad de la vida un grande hombre pueda dejar de serlo por un fallo propio así y casi no contrario es lo excepcional. Pero así como un objeto perteneciente a Napoleón se convirtió automáticamente en una reliquia y en algo indiscutible y preciosamente histórico (como puede negarse, se piensa como se piensa y con las ideas que sea, que esa misma categoría, tiene un objeto que acompañó la intimidad de Mussolini? No habría ruso blanco que mal tirara dentro de algunos años una pitillera o una esfigográfica de Stalin, creemos nosotros).

La furia de los acontecimientos o las pasiones demasiado inmediatas deben ponerse en prudente cuarentena ante todo lo que tiene o pueda tener un interés histórico. Lo contrario sería volver a las tinieblas de la precutencia en que los victoriosos que llegaban arrastrando toda grandeza de los vencidos como primera medida y dimensión del mando.

Se firma el acuerdo comercial hispano - holandés

Madrid, 24. — La Oficina de Información Diplomática comunica que en el día de ayer terminaron los trabajos de las delegaciones española y holandesa que han venido negociando en Madrid desde principios de mayo un nuevo acuerdo comercial.

Los presidentes de las dos delegaciones rubricaron los textos, que habrán de ser sometidos a los respectivos Gobiernos para su puesta en vigor el primero de junio próximo.

Las listas de intercambio de mercancías anejas a un nuevo acuerdo prevén un considerable aumento tanto de las importaciones como de las exportaciones respectivas, por un volumen de cerca de 150 millones de florines para un año.— Citra.

Más lluvias

Madrid, 24. — EL TIEMPO. — SITUACION GENERAL. — Las lluvias de hoy han abarcado un área mayor que ayer, extendiéndose desde el Noroeste a la cabecera del Ebro, buena parte de la región Central, Extremadura y Occidente de Andalucía, de carácter persistente e intensidad casi siempre escasa han dado lo menos 10 litros por término medio, por metro cuadrado. También llovió algo en el Sudeste y en Lérida. La temperatura se mantuvo baja y los vientos en el Nordeste han sido moderados o fuertes y del Suroeste.

TIEMPO PROBABLE. — Es probable que la lluvia se extienda al resto de la Península durante la noche, pero con carácter débil, excepto en el Suroeste, donde entra un nuevo sistema nuboso que pasará hacia Valencia y dará mayores precipitaciones.

TEMPERATURAS EXTREMAS. — La máxima ha correspondido a Alicante con 27 grados y la mínima a Soria, Cuenca y León, con 4. — Citra.

LUEVE EN LEÓN. — León, 24. — El tiempo continúa en agua. Durante las últimas 24 horas estuvo lloviendo sin cesar y en algunos momentos lo hizo torrencialmente.

Los dos ríos que pasan por las inmediaciones de esta capital han incrementado mucho su caudal. — Citra.

CONSULTE nuestra sección de anuncios económicos

TORRENTA EN GIJÓN

Gijón, 24. — A partir de las tres de la tarde ha descargado una fuerte tormenta sobre esta ciudad, con gran aparato de truenos y relámpagos. Después de las cuatro cayó una gran granizada que cubrió todas las calles. — Citra.

El Nizam de Hyderabad no es lo que se dice "un pobre hombre"

El Nizam de Hyderabad no es lo que se dice "un pobre hombre". Posee la despreciable cantidad de medio billón de libras esterlinas, aproximadamente. Cuando hace unos años invitó a su palacio a un experto financiero para que hiciera un balance de sus riquezas, el experto le hizo una mirada y excluyó como mínimo dos años para dar una valoración exacta. El Nizam, que debe ser hombre impaciente, no se avino a lo que solicitaba el financiero.

Hasta no hace mucho se dijo que el Nizam — que goza fama de avaro — era el hombre más rico del mundo — después de Henry Ford. Ahora ya no se afirma tal cosa. Sin darnos apenas cuenta, algo muy trascendental está ocurriendo en el Extremo Oriente. La India, por lo pronto, ya ha dejado de ser la India. Aquella fabulosa que nosotros nos hemos imaginado siempre.

Porque si bien el Nizam continúa, pese a la política del Pandit Nehru de poseer esas riquezas de fabula, hoy por hoy está sometido a las decisiones del Gobierno de Nueva Delhi y no le está permitido exigir tributos, libremente, a sus súbditos.

Ya no sería posible ahora escribir un libro delicioso; como aquel de Luis Rousselet sobre la India de los Marajás. Los principales hindúes se rinden a la evidencia de un tiempo nuevo que les arrebató un mundo que antes poseían por herencia, lleno de derechos y de ningún deber, no siendo el de los demás. Un día es el Marajá de Rajput el que, por estrechos económicos, ha de vender sus elefantes, otros es cualquier príncipe el que licencia a sus ballaninas y favoritas. Prefieren viajar en avión — especialmente el viejo "Rolls Royce" — que montar en un elefante cuyo sostenimiento les cuesta, hoy en día, buena parte de sus ya disminuidos rentas.

Aquel resto fascinador de los Príncipes de Oriente, viajeros por Europa, que sentaban sus reales en Montecarlo, en Londres, en Hollywood o en Miami se va desvaneciendo en su propia fantasmagoría en la realidad de un tiempo en que los príncipes indios ya no pueden recorrer su país ni siquiera en tren especial, y que se valen de la treta de adquirir cien billetes de Ferrocarril para poder librarse de una prosaica y molestosa viajera a la cual estaban condenados.

Antes de la segunda guerra mundial, se hablaba mucho de aquellos marajás que obsequiaban a sus invitados con joyas, y de uno de ellos que regalaba un automóvil Buick a cada uno de sus comensales.

Castillos en Inglaterra, villas en la Costa Azul, pisos completos a la hora de ser huéspedes de un importante hotel de lujo de cualquier gran capital europea. El tiempo no pasa en vano. El marajá de Baroda — ¡ah, este mundo nuestro! — tuvo recientemente que rendir figurado su cuenta a sus súbditos de los 10 millones de dólares que se gastó alegremente en Hollywood con sus amistades. Sobre todo con unas muchachas rubias del cabaret "Morocho".

Ahora el marajá procura — sea su estado el que sea — rehuir todo conflicto con el gobierno de Nueva Delhi. Hay que tener en cuenta que en la India, cuando se encontraban los ingleses — y de allí se fueron en agosto de 1947 — aún existían 562 estados semiindependientes, algunos tan grandes como España y otros tan minúsculos como Andorra. El Pandit Nehru ha procurado unir

¡Si Dostoievski levantara la cabeza!

Por Camilo JOSÉ CELA

La noticia, aunque parece una noticia Made in USA, es de origen francés, cosa que al cronista particularmente le duele porque la Francia que ama no es la Francia romántica y desmadejada — contra todas las apariencias — de la mecánica, sino la Francia clásica y bien perfilada del arte y de la literatura que, es tan elegante que a veces gusta de disfrazarse con los harapos de la bohemia, quizá para disimular su propia grandeza y hacernosla tolerable.

La noticia que queremos comentar, desnuda de todo pintoresquismo, es una noticia sobrecogedora, una espantable noticia que podría agruparse en el trágico y lucido capítulo de los "adelantos de la ciencia", que es algo que adelanta tan deprisa que está ya al borde de morderse la cola.

Por si fuera poco para asistir al espectáculo que nos ofrecen los científicos del mundo afanados en una tarea que no puede conducir a ningún otro término que a la destrucción — los casos de un Fleming, de un Watson y de algún otro son la rareza — por si no tuviéramos bastante con ver cómo el derecho — no aquí, o allá, o en el otro lado, sino en todas partes — se tira al cubo de las cosas nuevas; por si no fuera, en sí mismo, un síntoma de impotencia el descubrimiento de la fabricación de niños artificiales ("tubes babies", niños de tubo, le llaman los norteamericanos); por si no estuviera ya herida de ala toda posible — cada día más imposible — muestra del valor del espíritu, que aún sigue siendo individual y no corporativo o socialista, ahora nos llega la cibernética o cibernética, esa ciencia "traidora que camina con paso de lobo, a coronar el desconcierto panorámico del mundo.

La cibernética ha inventado una máquina para resolver problemas matemáticos; otra — ya antigua — para jugar al ajedrez; otra para leer a los ciegos en voz alta; otra para traducir automáticamente de un idioma a otro determinado. Hasta aquí las cosas van bien; estas máquinas — salvo su mayor o menor complejidad — son, en el fondo, algo tan vulgar y de orden mecánico como las sumadoras que se manejan en todas las oficinas. A más, en complicación sube de punto y, amén de palancas, teclas, resortes y pestiños, crean en su negra panza familias enteras de tubos electrónicos, con lo que, si crecen en dificultad, no cambian de esencia.

Lo malo de la cibernética empezó cuando quiso sacar los pies del plato, que, bien mirado, fue el pecado de los ángeles que se condenaron.

Está previsto que una máquina, mientras la dejen, cumple a la perfección su mecánico cometido, pero que no lo está tanto que esta misma máquina quiera revelarse contra el mismo espíritu que la creó, quiere enmendar la plana e intente volar con sus propias alas.

Una cabeza tan clara como la que concibió "La rebelión de las masas" se preciaría para escribir ese libro que tanta falta está haciendo y que podría titularse "La rebelión de las máquinas", esa tragedia a la que estamos asistiendo sin darnos excesiva cuenta de sus alcances.

La cosa, aunque quizá grave, no había tomado los caracteres mortales que después cobró, hasta el momento que apuntamos. La noticia, recién importada de París, que estamos comentando, se refiere a la puesta en funcionamiento de una máquina para escribir novelas, género literario que, si se le da de creación, es precisamente, porque sale de la nada o casi de la nada.

Es peligroso el solo intento de querer fabricar máquinas que piensen, que no es lo mismo que el admisible propósito de poner en funcionamiento máquinas que calculen. Calcular no es lo mismo que pensar, aunque ambos conceptos pueden entrar en una cierta semejanza.

Lo que los hombres podíamos tener de soplo divino es, precisamente, aquello que llamamos pensamiento. Y es vano intento el querer que una máquina — que, por más vueltas que le demos, jamás podremos fabricarla a imagen y semejanza de Dios — funcione con el aliento que Dios nos dio, ese que late, como una bucecilla vagorosa, en la cabeza de los hombres.

No; una novela jamás podrá ser fabricada por una máquina. La máquina de hacer novelas nunca pasará de ser una entelequia. En la novela fallan, no solo las máquinas, sino también los hombres-máquina, aquellos que aun siendo hombres, se obstinan en querer fabricar novelas, como si fueran máquinas.

Dejemos el cotarro como está — que no está, de cierto, demasiado bien, pero aún podemos ponerlo peor — y no intentemos sacar las cosas de quicio.

Un poco de sensatez, quizás nos nos viniera mal a todos.

Y, en último caso, pensemos en la cara que pondría el predicador Dostoievski si levantara la cabeza.

Desaparece la India de los Marajás. Estos tienen que licenciar las favoritas y vender los elefantes

Por JOSE LUIS FERNANDEZ-RUA

bajo el mando del Gobierno soberano de la India esa fugacidad separatista de los marajás.

Por eso, las cupletistas ya no pueden esperar que se presenten en jorje porque un marajá de turbante y barba negra, espectador de la primera fila, se enamora apasionadamente de ella, y soñar con castillos en Hyderabad, en Mysora, en Cachemira o en cualquier otro punto donde las columnas, las sabanas velos y las místicas languetas del Oriente tienen un especial encanto.

El Oriente milenario, fabuloso, misterioso, lleno de emoción y de riqueza, ofreciéndose a cualquier ruda Clive, no es hoy más que nostalgia de un tiempo que, en el mejor, ni peor, completamente distinto al actual.

El Ministro y sus acompañantes visitaron la zona regada de agua, objeto principal de su visita a esta provincia y los autobuses en construcción de Guadalajara y Valladolid.

El Ministro fue cumplimentado en Montijo por el Gobernador Civil, jefe Provincial del Movimiento, D. Manuel Ruiz de la Serna, Presidente de la Diputación y el gobernador jefe de Colonias, y otras autoridades. El Ministro saltó la necesidad de una pronta inauguración de obras.

Saldo exterior fuerte contra de Imp...

Madrid, 25. — El primer trimestre de este año ha dado un saldo exterior fuerte contra de Imp...

EL MINISTRO DE AGRICULTURA EN BADAJOZ

Badajoz, 24. — Hoy ha estado en esta ciudad el Ministro de Agricultura, D. Carlos Rein, acompañado por el Subsecretario de Agricultura, Sr. Espinosa, y el Director General de Colonias, Sr. Subsecretario de Regiones Desérticas y otras personalidades.

El Ministro y sus acompañantes visitaron la zona regada de agua, objeto principal de su visita a esta provincia y los autobuses en construcción de Guadalajara y Valladolid.

El Ministro fue cumplimentado en Montijo por el Gobernador Civil, jefe Provincial del Movimiento, D. Manuel Ruiz de la Serna, Presidente de la Diputación y el gobernador jefe de Colonias, y otras autoridades. El Ministro saltó la necesidad de una pronta inauguración de obras.

La ON

Washington, 23. fuente diplomática de los Unidos no apoya los esfuerzos que se hacen para la Organización de las Naciones Unidas por los comunistas, ya en dichas fuentes poco harán objeción a intentos.

La posición británica en la ONU se ha vuelto más firme. Los Comunes por el Exterior, han acordado apoyar al movimiento comunista internacional, pero que si el intento tuviera éxito en los Estados Unidos en el difícil de tener que dos gobiernos chocaban en las Naciones Unidas.

El embajador norteamericano en Washington, — Efe. —

HONGKONG, 25. — El "Daily News" de Hong Kong, al evaluar los sucesos que se han producido en el Canal de Beal, según informaciones de un pasajero del buque, dice que se han producido una serie de incidentes que han causado un gran perjuicio a la navegación.

BATALLA NAVAL EN LA BAHIA DE CHINA

La Batalla Naval en la Bahía de China, entre las fuerzas navales de la Armada Roja y la Armada de la República China, se ha desarrollado con gran intensidad.

LA ROMA DEL ROJO EN SEVILLA

Sevilla, 25. — Del 24 al 25, la Batalla Naval en la Bahía de China, entre las fuerzas navales de la Armada Roja y la Armada de la República China, se ha desarrollado con gran intensidad.

Saldo exterior fuerte contra de Imp...

Madrid, 25. — El primer trimestre de este año ha dado un saldo exterior fuerte contra de Imp...

EL MINISTRO DE AGRICULTURA EN BADAJOZ

Badajoz, 24. — Hoy ha estado en esta ciudad el Ministro de Agricultura, D. Carlos Rein, acompañado por el Subsecretario de Agricultura, Sr. Espinosa, y el Director General de Colonias, Sr. Subsecretario de Regiones Desérticas y otras personalidades.

CRONICAS Y CRONISTAS

DESDE WASHINGTON

Miedo y decepción

Un editorial publicado por el «Washington Post», origina muchos comentarios

WASHINGTON. — (Crónica de nuestro corresponsal). — La más latente actualidad americana descubre que Rusia ha conseguido uno de sus mayores objetivos en la "guerra fría", al crear la más tremenda confusión interna en Norteamérica.

El tema predominante en los círculos políticos y diplomáticos de aquí en las últimas 24 horas, es el editorial publicado por el "Washington Post" en el cual dice que el miedo y la decepción se han extendido por el país, proponiendo que se cree una Comisión de superciudadanos libres de pasiones partidistas, para estudiar los máximos problemas de la seguridad interna y exterior y proponer los remedios.

Los senadores son celosísimos guardadores de sus prerrogativas de gobernar el país como mejor entienden o quieren, no pueden ver esto, sino con la mirada más hostil.

Algunos comentaristas atribuyen este bajo nivel a que en todos los órdenes ha descendido la moral, la desconfianza y falta de fe del pueblo americano a la ausencia de un cuadro de mandos capaz en las alturas.

El Ministro de Educación en Zaragoza

(Viene de la primera.) Superior de Investigaciones Científicas. Seguidamente la comitiva volvió a Zaragoza y se dirigió al Ayuntamiento, donde el Sr. Ibáñez Martín fue recibido por la Corporación Municipal.

DESDE LISBOA

Maniobras de la Escuadra portuguesa

Importantes planes para su ampliación

LISBOA. — (Crónica de nuestro corresponsal). — Por primera vez después de la guerra, la escuadra portuguesa sale de maniobras. Doce unidades con 1.300 hombres parten tras haber fraterizado con las dos escuadras norteamericanas ancladas en aguas del Tajo.

Rumbo a Lisboa se dirige ahora el mayor trasatlántico de 123.000 toneladas con que van a contar los portugueses para su carrera del Brasil. La política del gobierno portugués no puede ser más sabia y más eficaz, con las maniobras que ahora realiza su marina de guerra.

Norteamérica no se descuida

Más millones de dólares para la fabricación de nuevas armas

WASHINGTON, 24. — La Cámara de Representantes ha aprobado un crédito de 930 millones de dólares para la fabricación de armas diversas, entre ellas un submarino que puede transportar la bomba atómica.

SUBMARINOS MOVIDOS POR ENERGIA ATOMICA

WASHINGTON, 24. — La Cámara de Representantes ha aprobado y enviado al Senado un proyecto de Ley sobre modernización de la Armada, en el que entre otras cosas se dispone la construcción de submarinos movidos por energía atómica.

AYUDA AL EXTERIOR

WASHINGTON, 24. — La Cámara de Representantes ha aprobado por 247 votos contra 88, la fórmula de la transacción del proyecto de ayuda al exterior autorizando un gasto de 3.021 millones de dólares en el año fiscal que comienza el uno de Julio próximo.

Se firma el acuerdo comercial hispano-holandés

Madrid, 24. — La Oficina de Información Diplomática comunica que en el día de ayer terminaron los trabajos de las delegaciones española y holandesa que han venido negociando en Madrid desde principios de mayo un nuevo acuerdo comercial.

Más lluvias

Madrid, 24. — EL TIEMPO. — SITUACION GENERAL. — Las lluvias de hoy han abarcado un área mayor que ayer, extendiéndose desde el Noroeste a la cabecera del Ebro, buena parte de la región de Extremadura y Occidente de Andalucía.

TORMENTA EN GIJÓN

GIJÓN, 24. — A partir de las tres de la tarde ha descargado una fuerte tormenta sobre esta ciudad, con gran aparato de truenos y relámpagos.

CONSULTE nuestra sección de anuncios económicos

EL Nizam de Hyderabad no es lo que se dice "un pobre hombre": Posee la despreciable cantidad de medio billón de libras esterlinas, aproximadamente.

Vo a ser suprimida la pena de muerte en Austria

VIENA, 24. — A últimos de este mes quedará suprimida en Austria la pena de muerte. Un proyecto de ley que prevé el mantenimiento de esta pena hasta finales de 1951, ha sido rechazado por el Parlamento por 86 votos contra 64.

Suscribase a Mediterráneo

MUSSOLINI...

(Viene de la primera.) acorralada, en las aguas del lago de Garda. Esta enorme desproporción es la que irrita y abruma, la que cuesta trabajo admitir que pueda existir en sus extremos dentro de la cabeza y el alma de los hombres.

i Si Dostoievski levantara la cabeza!

A noticia, aunque parece una noticia Made in USA, es de origen francés, cosa que al cronista particularmente le duele porque la Francia que ama no es la Francia romántica y desmadrada — contra todas las apariencias — de la mecánica, sino la Francia clásica y bien perfilada del arte y de la literatura que, es tan elegante que a veces gusta disfrazarse con los harapos de la bohemia, quizá para disimular su propia grandeza y hacernosla tolerable.

La noticia que queremos comentar, desnuda de todo pintoresquismo, es una noticia sobrecogedora, una espantable noticia que podría agruparse en el trágico y lucido capítulo de los "adelantos de la ciencia", que es algo que adelanta tan deprisa que está ya al borde de morderse la cola.

Lo malo de la gobernética empezó cuando quiso sacar los pies del plato, que, bien mirado, fue el pecado de los ángeles que se condenaron.

Desaparece la India de los Marajás-

Estos tienen que licenciar las favoritas y vender los elefantes

Por JOSE LUIS FERNANDEZ-RUA

Antes de la segunda guerra mundial, se hablaba mucho de aquellos marajás que obsesaban a sus invitados con joyas, y de uno determinado que en vez de ofrecerles cigarrillos a la hora de la sobremesa les entregaba un automóvil Buick a cada uno de sus comensales.

Saldo favorable exterior es trime

Madrid, 25. — El comercio de marzo último, en términos de saldo, ha sido de un importe de 247,9 millones de pesetas, un descenso de 1.000 millones en toneladas.

EL MINISTRO DE AGRICULTURA EN BADAJOZ

Badajoz, 24. — Hoy ha estado en esta ciudad el Ministro de Agricultura, D. Carlos Reñ, acompañado por el Subsecretario de Agricultura, Sr. Espinosa, el Director General de Colonización, Sr. Subsecretario de Regiones Desérticas y otras personalidades.



La ONU

Norteamérica que se

Washington, 23. — Se ha reunido el Comité de la ONU para el estudio de la Organización de Naciones Unidas para la Paz y la Cooperación Internacional, pero los comunistas, por su parte, en dichas fuentes, poco harán objeción al intento.

ST HUUDE UN BARCO

HONGKONG, 25. — El buque "MIU" se ha hundido en la costa sur de China, por culpa de la esiallar una de las colodadas por los naufragos, según informan los servicios del buque.

BATALLA NAVAL

HONGKONG, 25. — Los rusos y comunistas chinos, tras haber ganado una batalla naval, se han retirado de la zona de la batalla, según informan los servicios del buque.

Saldo favorable exterior es trime

Madrid, 25. — El comercio de marzo último, en términos de saldo, ha sido de un importe de 247,9 millones de pesetas, un descenso de 1.000 millones en toneladas.